
bbi és közelebbi vonatkozásaiban és 

vlelendők nemcsak azon tanitásai, 

ka nagypolitikára vannak kihatással, 

azok is, amelyek alkalmasak vagy 

nin n, ttak érvényesülni gazdasági és kultu- 

e etünk irányitásában. A nemzetki- 

gek és különösen az ujabban ebbe a 

került népcsoportok érdeklődése ter- 

szerüleg elsősorban a régebben ki- 

gi életet élő vagy élt nemzetek törté- 

felé fordul kutató tekintettel. A romá- 

agyarságnak ebben a tekintetben igen 

s anyag áll rendelkezésre azon nagy- 

gazdasági szervezetek tanulmányo- 

évén, amelyekkel a régi Magyarorszá- 

románok és szászok rendelkeztek. A 

msági szervezeteket emeljük ki, mert 

ették lehetővé a népnevelési, kulturá- 

ociális feladatok teljesitését. Ezen gaz- 

i szervezetek között első helyen állot- 

román és szász pénzintézetek, amelyek 

tésükben és muüködési szabályzataik 

mintaképei voltak a kisebbségi közélet 

os szerveinek. Ezek a bankok kizáró- 

isebbeégek hozzájárulásából alkották 

alaptókéjüket, az alkalmazottak kizá- 

az illető népkisebbség tagjaiból kerül- 

i, a vezetők pedig hasonlóan csak saját 

fiai lehettek. Részvényeik még kivé- 

en sem kerülhettek idegen nemzetbeli 

r kezébe. Igy vált azután lehetővé, hogy 

E eg egyetlen nemzetkisebbség érdekeit 

gálják. Igy vált lehetővé az, hogy száz- 

enkét "gynevezett magyar pénzinté- 

iszta jövedelméből hatvanegyezer koro- 

adott különféle adományok cimén 

nakkor, amikor kilencvenhét román 

százkilencezer koronát, harminchá- 

szász bank pedig négyszázötvenhatezer 
forditott adományokra. Ez százalékok- 

kifejezve azt jelenti, hogy az ugyneve- 

magyar bankok tiszta jövedelmüknek 

itől fél százalékát, a románok öt, a szászok 

fi g husz százalékát forditották altruista 

kra. Ha még figyelembe vesszük azt, 

1 ue 
s 

mli y a magyar pénzintézetek ezt az össze- 

a mindenféle jótékonysági alapra, a romá- 

iről és szászok pedig kizárólag nemzeti cé- 

arla 2 adományozták, akkor tisztán áll előt- 

oari , hogy milyen szerepük volt ezeknek a 

koknak az akkori román és szász nem- 

3. kisebbségek életében. Ezen altruista 

pontok szigoru betartásával vált lehe- 

hogy az erdélyi román bankok az 

től 1912-ig terjedő öt esztendő alatt 

ülbelül száz millió aranykorona értékben 

zh tvanhatezer holdat meghaladó terüle- 

jin ásároljanak össze. Ebben a számban 

foglaltatnak benne azok a kisebb bir- 

U k, melyek területe száz holdon alul volt. 

z ezer meg ezer hold föld nem maradt 

a bankok házikezelésében, hanem ki- 

parcellákban eladták fajtestvéreiknek, 

igy megélhetéshez jutottak. A háboru- 

statisztika bizonyitja, hogy a magyar- 

i 

ándorlási láz teljesen megkimélte, a 

ul aranyhegyek és röpködő sültgalam- 

várják őket. Egy szükre szabott cikk 

ok közül pedig csak azok hagyták el 

A nemzetközi érdeklődés központjá- 
ban Hitler német birodalmi kancellár 
ellenjavaslatai állanak. A sajtó Angliá- 
ban, Franciaországban és Belgiumban is 

nagy cikkekben foglalkozik ezekkel az 

ellenjavaslatokkal. Az érdekelt kormá- 
nyok azonban egyelőre hivatalosan nem 

nyilatkoznak még állásfoglalásukról. A 

locarnói hatalmak április 8-ra tervezett 

értekezletükön foglalkoznak majd a né- 

met emlékirattal. 

Ribbentrop né nagykövet, 

aki Londonban tartózkodik, teg- 

nap ismét felkereste Eden an- 
gol külügyminisztert, akivel 

nosszabb beszélgetést folytatott. 
Eden ezen alkaloramal annak a 
kivánságának adott kifejezést, 
hogy Németország előzékeny 

gesztussal tegye lehetővé a köl- 
csönös megértést célzó tárgya- 

lások megkezdését. 

Az angol lapok hangsulyozzák, hogy a 
német béketerv Angliában teljes megér- 
téssel találkozott. A Times csodálkozás- 
sal állapitja meg a francia sajtó állás- 
foglalását, amely szerint Németország 
javaslatai a világot háborus forgatag 

szélére juttatták. 
Az angol sajtó érthetetlennek tartja a 

francia kormánynak a német javaslatok- 
kal szemben való merev magatartását. 

A franciák elutasitják Hitler javaslatait, 

mondják az angol lapok - de miért 

nem mondja meg Franciaország, hogy 

tulajdonképpen mit akar? A londoni 

sajtó kiemeli, hogy Németország az ál- 

tala tett javaslatok minden pontját haj- 

landó tárgyalás alá bocsátani, kivéve azt 

az egyet, amely az egyenjoguságra vo- 

natkozik. 
VIII. Edward király maga is 

támogatja kormányának béke- 

törekvéseit. A király fogadta a 

ÉNsáci 
EL MALAP 

Egész Európát é 
békejavaslaton dolgozik a randia 

kormány is 

szepveszrőséG és KIMDŐHIVATAL 

piara . e. mala a. - TELEFON 

felerékezbelik még tadálávatalunktan 

a geeta utazáscta kollekti uttevétlet 

valamint a tudmányos intéze- 

tek hódoló küldöttségét. A ki- 
rály ezen alkalommal mondott 
beszédében rámutatott a világ- 

háboru borzalmaira, valamint a 

háboru utáni évek nyomorusá- 

gára, munkanélküliségére és 
egyéb bajaira. 

Hangulyozta, hogy éppen ezért mindig 

igyekezni fog a békét előmozditani. 

A Daily Express szerint Eden angol 

külügyminiszter a következő öt kérdést 

intézte Ribbentrophoz: 

1. A német kormánynak az az 

igérete, hogy a rajnai zóvában 
levő erőit nemi növeli, a nemzeti 

szocialista és egyéb félkatonai 

alakulatokra is vonatkozik-e? 

2. Hajlandó-e Hitler biztonsági 

és kölcsönös eegélynyujtási 

egyezményé keleti és délkeleti 

szamszédaival is kötni? 

3. Mikor szándékozik Német- 

ország gyarmati egyenjogusá- 

gát követelni? 

4. Ez a követeknény az összes 

volt német gyarmatok vissza- 

adására vonatkozik? 

5. A gyarmatokat feltétel nél- 

kül, vagy pedig népezövetségi 

mandátum alapján akarja-e 

Németország? 

A német javaslatokkal foglalkoznak 

természetesen olyan államok is, ame- 

lyek a locarnói szerződésen kivül álla- 

nak. Lengyelország a német béketervet 

hüvösen fogadta. 

Lehetséges, hogy a lengyel 

kormány Moszkvával is érint- 

kezésbe lép, mivel a német 

ajánlat Szovjetoroszországot 

egyáltalában nem érintii. 

Neurath báró német külügymi- 

niszter tegnap délután a berlini lengyel 

megnemtámadási 

zólag. 

vező légkört teremtett. 

kérdést intézett Eden külügyminiszter- 

hez, hogy az angol kormány a német 

emlékirat ügyében felvetteee már az 

érintkezést a francia és belga kormá- 

nyokkal. 

javaslatok átvétele után az angol kor- 

mány azonnal megkezdte azok tanulmá- 

nyozását. 

mány fontosaknak tartja és azok átta- 

nulmányozása után érintkezésbe lép a 

többi kormánnyal. 

van szükség. 

ságu tanácskozások kezdődtek. Flan- 

din ugyanis Párisba kérette a londoni, 

brüsszeli, római és berlini francia nagy- 

követeket. A tanácskozáson a nagyköve- 

teken és Flandin külügyminiszteren ki- 

vül résztvettek még Sarraut minisz- 

terelnök és Paul Boncour is. 

A francia kormány javaslatát a Nép- 

szövetség vizsgálata alá szándékozik bo-
 

csátani. Hangsulyozzák, hogy a német 

követnek részletes magyarázatot adott 
a 

béke helyett francia békét javasolnak 

szerződésre vonatko- 

Ez a magyarázat Varsóban ked- 

Az angol alsóházbpban Atlee rnagy 

Eden azt válaszolta, hogy a német 

A javaslatokat az amgol kor- 

Erre azonban időre 

Az angol külügyminiszterum 

levelet adott át a francia és 

belga követeknek, akiket bizo- 

sit arról, hegy a tárgyalások 

alatt történő esetleges erőszak 

maga után vonja Anglia segít- 

ségét. 

Párisban tegnap délután nagyfontos- 

Diplomáciai körök értesülése 

szerint a francia kormány Hit- 

ler békejavaslatával szemben 

ellenbékejavaslatot akar előter- 

jeszteni. Ennek a megszövege 

zésén most dolgoznak a franciz 

külügyminiszteriumban. Ez a 

javaslat egész Európát érinti. 

n polgári és egyházi hatóságok, 

l sági politikának összes vonatkozásait fel- 

tárni. Nem is ez a célunk. Csak rá akarunk 

mutatni arra a szomoru helyzetre, amely
ben 

a romániai magyarság a gazdasági polit
iká- 

nak ezen a terén leledzik. Csaknem két évti- 

zed telt el, amióta kisebbségi sorsba szakad- 

tunk. Ideje talán felvetni a kérdést, van- 

nak-e magyar pénzintézeteink? Ha vannak, 

kik között oszlanak meg részvényeik? K
ik a 

mérlegükben egyetlen rovat, amely meg- 

teljesitik-e nemzeti hivatásukat? Hogyan és 

vezetőik? Kiknek adnak kenyeret? Van-e 

lisehl égi célokat szolgálni? Fel kell 

már egyszer vetni ezt a kérdést
 és feleletet 

is kell reá kapni. A tőke ma sem nemzetkö- 

zibb, mint volt akkor, amikor a
 román pénz- 

intézetek nyereségüknek öt, a 
szász bankok 

pedig nyereségüknek ! husz százalékát dták 

saját nemzeti céljaikra. Másfé
l millió ma- 

gyar él még ma is Romániában
. A másfél 

millió magyar szegénysége mel
lett is egyik- 

másiknak még van háza, földje,
 gazdasága, 

mühelye, üzlete. Ez mind nemzetk
isebbségi 

emlékezik a magyar iskolákról, magyar kul-
 

turintézményekről? Nyereségüknek hány 
ében lehetetlen ennek a kétféle gazda 

vagyontétel. Bizonyára bankösszekötteté- 

1 seik is vannak, melyeknek előnyeit nemcsak 

ők, hanem a bankok is élvezik. A nye 
ezreléke vagy százaléka hivatott 

magyar l 

tőlük is származik. És a bankok nem fog 

dése a saját fizetésképteleneé 

sában és a betevőkkel való egyezsé á 

lásokban merült ki. A nemzetkisebb 

sors kötelezi a nemzetkisebbsé i 

igényt tartó bankokat is. Legalábi 

mint a háboru előtt az erdélyi ror 



Az általános védszolgálatnak Ausz- 

triában való bevezetése a román főváros- 
ban is nagy feltünést keltett. Politikai 
körök behatóan foglalkoznak ezzel a 

problémával és a román kormány elha- 
tározta, hogy ebben a kérdésben nem 

csak a kisántánt másik két államával, 

hanem többi szövetségeseivel is érintke- 
zésbe lép. Radulescu Savel külügyi almi- 
niszter tegnap megbeszélést folytatott a 
bucurestii csehszlovák és jugoszláv kö- 

vetekkel. Utána telefonon hivta fel a 

külföldön tartózkodó Titulescu kül- 
ügyminisztert. 

Nem tartják kizártnak, hogy a 

kisántánt állandó tanácsa rend- 

kivüli ülésre jön össze. Minden- 

esetre megvárják az osztrák 

szövetségi kormánynak ebben 

az ügyben teendő hivatalos nyi- 

latkozatát, amelyet az osztrák 

követek a kisántánt kormányai- 

nak kilátásba helyeztek. 

Bucuresiben az a velemény, hogy Ausz- 
tria elhatározása a saint-germaini béke- 

szerződés 119-ik szakaszával ellentétben 
ál. 

Krofta csehszlovák külügyminiszter 
tegnap erről a kérdésről tanácskozott 

Protics prágai jugoszláv követtel. 
Prágában ugy tudjak, hogy a kisántánt 
demarsot intéz Bécshez. Egyelőre azon- 

ban még ez ezt a lépést 

a három kisántánt állam együttesen, 

vagy külön-külön teszi-e meg. 

A belgrádi Politika cimú lap azt irja, 
nem elég, ha a kisántánt a Népszövet 
séghez menekül ebben az ügyben. Az 
osztrák szerződésszegéssel szemben való 

erélyes lépésre elegendő eszköz és ut áll 

rendelkezésére. A kisántánt és a balkáni 
unió semmi körülmények között nem 
hajlandó a békeszerződés megsértését 
eltürni. 

Az utóbbi tizenkét órában Bucuresti, 

Frága és Belgrád között megszakitás 
nélkül folyt a telefoni megbeszélés, 
amelynek nagy horderejü elhatározás 

lesz a következménye. 

Maniu Juliu a sajtónak adott nyilatko- 
zatában a középeurópai helyzetet igen 
komolynak mondja. 

Belgrádi jelentés szerint a kisántánt 
államok az osztrák lépés ügyében együt- 
tes tiltakozást fognak a Népszövetség 
elé terjeszteni. Arra vonatkozólag, hogy 
lez a tiltakozás milyen formában történ- 
jék meg, még eszmecsere folyik. 

A Petit Parisien szerint nem bizonyos, 
hogy a kisántánt tanácsa rendkivüli 
ülést tart. Sztojadinovics jugo- 
szláv miniszterelnök, a kisántánt taná- 
csának jelenlegi elnöke, kijelentette, 
hogy a rendkivüli ülést csak szükség 
esetén hivják egybe, egyelőre azonban a 

három kormány között telefonon toly- 

nak a megbeszélések. Bármilyen lépésre 

Központi fekvésű modern 

Bérház 
nagy kerttel limisoara 111. er. 
Str. Wilhelm Mühle 8. sz. alatt 

eeladó. 
Bövebbei unyanott a tulajdonosnal. e
 

Együttes tiltakozást intéz 

a kisántánt a Népszövetséghez 

az osztrák lépés miatt 
szánja el azonban magát a kisántánt, 
előbb feltétlenül megkérdezi Páris és 
London véleményét. 

A prágai kormánylapok vezér- 
cikkeket irnak az osztrák véd- 

szolgálatról. Hangsulyozzák, hogy 
Csehszlovákia nem ismeri el az 
osztrák lépés jogossagát. Nem 

fogadják el az osztrák kormány 

álláspontját, amely szerint a 

Hirt adtunk róla, hogy a közlekedési 
miniszterium az országutak modernizá- 

lása érdekében külön alapot teremt és 

erre az alapra a vasuti kedvezményes és 

szabadjegyek után illetéket szed. Az 

erre vonatkozó törvenyt a parlament 

már meg is szavazta. Az elsőosztályu 

szabadjegyek után 400, az elsőosztályu 

hetvenöt százalékos kedvezményes je- 

gyek után 210, az elsőosztályu ötven 

százalékos kedvezményes jegyek után 

150, a másodosztályu hetvenöt százalé- 

megy 

Nistor Dimitrie dr. vármegyei pre- 
fektus és Coman Augustin főpolgár- 

mester több napi fővárosi tartózkodás 

után hazatértek. Bucurestiben felkeres- 

ték Bratianu Dinut, a liberális párt 

elnökét, valamint Tatarescu minisz- 

terelnököt, akikkel közölték a párt ti- 

mistorontali választmányának legutóbbi 

határozatát, amellyel Nistor prefektust 
a megyei szervezet elnökévé, Cosma 
Aurel dr. képviselőt pedig főtitkárrá vá- 

lasztották meg és a timistorontalmegyei 
pártszervezet legközelebb kongresszust 

tart. Ugy az országos pártelnök, mint 

pedig a miniszterelnök a bejelentést tu- 

domásul vették. 

A liberális párt megyei szervezetének 
vezetősége ma Nistor Dimitrie dr. pre- 

Országszerte nagy feltünést keltett az 
a tény, hogy a kormány a parlamenti 

ülésszakot váratlanul berekesztette. Az 

ülésszaknak a kitüzött idő előtt történt 

befejezése ellen a nemzeti parasztpárt, 

az Országos Magyar Párt, Junian, vala- 

mint Bratianu Gheorghe pártja is tilta- 
kozásukat jelentették be. Madgearu 

az ujságirók előtt kijelentette, hogy a 
kormány félt az ellenzék interpellációitó! 

és ennek tulajdonitható a menekülés- 
szerü visszavonulás. Az ellenzék ugyan- 

is két fontos interpellációt akart még 

szombaton elmondani. Az egyikben a 

kormány gazdasági politikájával kap- 
csolatban kértek volna parlamenti vizs- 

gálatot, mig a másik a külföldi fizeté- 

....................................... 

A vasuti kedvezményes és szabatjegyek után 
külön illetéket kell lizetni az országulak alapja javára 

A város és a megye két u uj ideiglenes 
bizottiságának beiktatása hétfőn 

végbe 

........................................ 

iz utolsó interpellációs nap szenzációi 

olmavadtak, mert a hormány vácatlanul 

bevehesztette a paclamenti űlésszahot 

védkötelezettség behozatala ki- 

zárólag osztrák belügy. 

A Capitaila cimü bucurestii lap szerin: 

a csehszlovák kormány értesitette a ro- 
mán kormányt, hogy az osztrák határra 

több ezredet irányitott. Amennyiben Ma 
gyarorszag is ugy akarna cselekedni, 

mint Ausztria, a kisántánt ez ellen fel- 

tétlenül fellep. 

kos kedvezményes jegyek után 150, a 

másodosztályu ötven százalékos kedvez- 

ményes jegyek után 120, a harmadosz- 
tályu hetvenöt százalékos kedvezményes 

jegyek után 30 és a harmadosztályu 
ötven százalékos kedvezményes jegyek 

után 20 lei az évi illeték. A hadirokkan- 
tok, hadiözvegyek és nadiárvák harmad- 
osztályu kedvezményes vasuti jegyei 
mentesek az illeték alól. A nyugdijasok, 

akik hetvenöt százalékos vasuti kedvez- 

ményt élveznek, az illetéket kötelesek 

megfizetni. 

fektus elnökletével ülést tart, amelyben 
szóba kerül ugy a megyei, mint pedig a 

városi ideiglenes bizottságok összeálli- 

tása. Az erre vonatkozó határozatot fel- 

terjesztés formájában nyomban közlik 

a belügyminiszteriummal, ahonnan hét- 

főn várják a két bizottság kinevezését. 

Igy aztán a két ideiglenes bizottság be- 
iktatása hétfőn már meg is történik. A 

vármegyei bizottság változatlan marad. 

a városi ideiglenes bizottságból azonban 
- mint azt megirtuk - három tag ki- 

válik. A mai értekezleten megbeszélik a 

két ideiglenes bizottság munkaprogram- 

ját, valamint a megyei, városi és községi 

tanácsválasztások előkészitésével kap- 
csolatos teendőket is. 

sekre vonatkozott és ugy tervezték, 
hogy az a Cagero-Grosz ügyet is felöleli. 

Madgearu sulyo vádakat emelt Sa- 

veanu kamara. elnök ellen, akinek 

szemére veti, hogy számos képviselőt, 
akik interpellációkat akartak bejelen- 
teni, a szombati üléssel biztatott, ame- 

lyet interpellációs ülésnek jelölt meg. A 

váratlan berekesztés miatt ezek a kép- 

viselők elkéstek az interpellációkkal, 

Nemzeti parasztpárti körök ugy vélik, 
hogy a parlament sürgős bezárásának 
éle Maniu Iuliu ellen irányult, aki kül- 
politikai interpellációt akart a kamará- 

ban elmondani. A kamara és a szenátus 
különben április 8-án rövid együttes 
ülést tart, amelyen a parlamenti ülés- 

18905-ben Clujra szerződött, majd 190 

iratot fogják felolvasni., 

A parlamenti ülésszak ber. 
vel kapcsolatban Mihalac 
kérelmet terjesztette a kam, 
elé, hogy az ország érdekeit 
lyos külpolitikai események miat t 
össze sürgősen a kamara külügyi 
ságát. Egyben kérte, hogy a 

külügyi bizottságának ülésén 

mány számoljon be arról, milye 
sal voltak az ujabb események R 
külpolitikai helyzetére. Hasonló 
met intézett a kamara elnökéhez 
tianu Gheorghe, az ifjulibe 
elnöke is. 

Sebestyén Gé. 
-nza zzma 

Sebestyén Géza szinigazga 
halt. Az örökké vidám ősbóhém is 
oda, ahonnan nincsen többé visszat 
ment mint Nyárai Antal, mint a 
akik csillogó és érdekes egyénisé, 
olyan eredeti szint adtak a régi na, 
diás életnek. Mintha még most is 
amint először jelent meg 1915-ben vá 
ban, hogy megpályázza a szinházat, Ki 
nyinak, a vidéki magyar szinészet aty 
terének dominiumát. Jött ismeretle 
huszonnégy óra multán már elmondi! 

hogy: Veni, vidi, vici! Jött minden 
garanciáktól terheletlenül, egy szál vi 
nyári felöltőben, mint a vigjátéki R. 
és a döbbenetes svádájával, elbájol 
tetreméltóságával, talpraesett ötlei 

annyira megfőzte Telbisz Ká 

midig oly óvatos és megfontolt n 

gármestert, hogy a komoly pénzekkel 
delkező, nagy multu Sztojanovits 

szemben mégis övé lett a szinház. 

azonban ösztöne ekkor sem hagyta 

Sebestyén nem csufolta meg Krecs 

szes örökét, méltó utód lett és az ő 

müvészi igazgatása is belekerült a 

rai szinészet aranykönyvébe. Virágzó! 

házi életet teremtett és még csak öre; 

te ezeknek az estéknek a fényét nag 

egyéni müvészetével, amely a szinpad 

káin is a legragyogóbb sikereket 

Shylock, a Biboros, Az ördög, olyan 
voltak ezek, hogy csak a legmagasabb 

téket lehetett rájuk alkalmazni. Emb 
viszont a legbübájosabb egyéniségek 

tartozott páratlan szellemességével é; 

vességével. Most, hogy meghalt, min 

hullat érte egy meleg könnyet, aki 

merte, szerette és ilyenek nagyon sokai 

tak, hiszen mindenképpen felejthetetlei 

munkra Sebestyén Géza, aki egyszerr 

kitünő szinész, nagyszerü ember, a le 

barát. 

Sebestyén Géza 1876- ban született a t 

megyei Kurdon. Budapesten nevelk 

ahol elvégezte a szini akadémiát. 189 

lépett szinpadra Pécsett. 1902-ben Mak 

jos szinigazgatóhoz került Timisoará 

nyaranta a társulattal Budán j 

a budapesti Magyar Szinház tagja lett. 

alkalommal a budapesti Nemzeti Szi 

ban vendégként lépett fel. 1911-ben f 

gül vette Dénes Jolánt. 1915 szepteml 

ben a timisoarai és budai szinház igaz 

lett és az maradt 1920-ig. A timisoarai 

ház leégése után nem tért többé vissza 

máshelyére, hanem Miskolcra ment. 1 

től kezdve hat éven át a budapesti Vi 

Szinház igazgatója is volt. Az utóbbi i 

már anyagi gondjai voltak, amihez ; 

betegeskedés járult. Vágya volt, hozy l 
egyszer egy estén Timisoarán léphessen 

azonban ennek beteljesülését már nem 

meg. Az elmult éjjel Budapesten megh all 

az egész magyar szinészet gyásza 
utolsó utjára. 

ötven leies érepénz. A ko 
hatszázötven millió lei értékben uj ö 
leies ércpénzeket veretett. Az uj ércp él 
a husvéti ünnepek után kerül forl I] 
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idegrendszer 

s képet mutat, 

t müködésében nyilvánul meg. 

tra oszthatók: 

azonban legtöbb- 

gelsősorban az az emésztőszervek 

k ilyen gyakori megnyilvánulás az 

Jezett neurotonia, vagyis ideghyper- 

amely a sympatikus és parasympati- 

egrendszernek az egyensulyhiányát 

vagy még pontosabban a két rend- 

ikének antagonis functiójának hiá- 

: az antagonizmus (egymásrahatás) . . ; 
él niában ezen palota jövedelme után. Az érte- 

vén zavarva, az egyik szisztéma pre- ites alapján a penzügyi tósá ; 
]. - 

a 1 a másik fölött, amiből különböző o 7 eeeta o elme megéll 2 

tünetek származnak. Ezek a tüne- pitotta, hogy a bérpalota jövedelme évenkint 

y általánosságban a következő két 

A sympatico-tonikusok azok, akiket 

ri hevülések, kiságult pupillák, meleg 

A Totis-házak 

körül ujabb baj van 
A helybeli pénzügyigazgatósághoz rövid 

idő előtt feljelentés érkezett Budapeetről, 

amely szerint Totis Rezső, belga királyi 

konzul, a magyar fővárosban egy, több eme- 

letes bérpalota tulajdonosa. Totis Rezső 

1931-ben mintegy tizenhét millió leiért vásá- 

rolt a Lipótvárosban egy bérpalotát, amely- 

re további három emeletet épittetett és ezzel 

a bérpalota értékét huszonöt millió leire 
növelte. Az Alkotmány- és a Hold-utca sar- 

kán levő palota tulajdonosaként a budapesti 

telekkönyvben Totis Rezső szerepel. A felje- 
lentés szerint a belga konzul 1931. évtől 

kezdve semmiféle adót nem fizetett Romá- 

két millió lei és ezen összeg után eddig 

875.000 lei adót kellett volna fizetni. Ezért 

adóeltitkolás cimén ezen összeg ötszörösé- 

vel, vagyis négy millió 375.000 leiel büntet- 

ték meg Totist. 
ület, piros arc, szapora pulzus, lassu 

tés és gyakori székrekedések jellemez- 

parasympatico-tonikusok azok, akik- 

pulzus lassu, az arcszin sápadt, a bőr 

os, könnyen izzadnak, nagy a tenden- 

általános hypersecretióra (erős nyál- 

dés, az orr, hörgök, gyomor stb. vála- 

nagyobb mértékben képződnek). 

k a typikus formák csak a legkivétele- 

esetekben fordulnak tisztán elő. Leg- 

zör a két idegszisztéma váltakozó do- 

lásáról van szó. 

utóbbi esztendőben tünt fel -az ame- 

gyógynövénykivonatból előállitott - 

5TRO-D" nevü gyógyszer, amely egy- 

e célozza fenti tünetkeverékek gyógy- 

ését. Azáltal, hogy a sympatikus és 

sympatikus idegpárok megzavart 

nsulyát helyreállitja, tulajdonképpen 

szabályozó therapiát realizál, azaz a be- 

ég eredeti okát szünteti meg. Éppen 

kitünő eredményeket értek el vele az 

es, fentjellemezett, emésztőszervi beteg- 

Ek gyógykezelésénél. Dr. I. M. 

rilisi Iréia 
tramikus belejezése 

prilis elsejeén Careiből autón nagyobb 

aság rándult ki Urizeceni községbe. Az 

k korcsmában nagyot mulattak és han- 

utuk magasra szállott. Nicitoianu 

itány és KalafoniGyula posztókeres- 

ő összesugtak és elhatározták, hogy vi- 

A áprilisi tréfát csinálnak. Kilopóztak a 

smából, felültek az autóra és nyolcvan 

méteres sebességgel elvágtattak. A fa- 

nél hagyott kirándulók kénytelenek vol- 

gyalog nekiindulni az utnak. Alig halad- 

négy kilóméternyire, amikor szörnyü 

ány tárult eléjük. Az egyik villanyosz- 

tövében ott volt a felborult autó, alatta 

itoianu kapitány, néhány méternyire az 

zágut mellett pedig Kalatoni posztóke- 

kedő eszméletlenül feküdt. Nyomban 

gállapitották, hogy a harminchat éves 

Hboitány már halott. A sulyosan sérült posz- 

lereskedőt a carei kórházban ápolják. A 

rencsétlenség ügyében megindult vizsgá- 

megállapitotta, hogy a százados kezén 

ay ötvenezer lei értékü brilliánsgyürü volt, 

az idén is egy elegáns diófa- * ? 
halószoba tulajdonosa lenni a a 
Akkor keresse lel minél előbb a 
„Cooperati va Ceonstructia 
si Mobila Moderna 
zelőtt Eeker) 

tárgyakatés a látéktervezetet meg 
i, ahol arról 1s meggyő 

gyanus 
A fővárosi lapok sorozatos cikkekben 

számoltak be a Ford-müvek romániai 

gazdálkodásáról, amely a legujabb ada- 
tok szerint szorosan összefügg a Cagero- 

panamával. 

A birói vizsgálat szenzációs és meg- 

döbbentő tényeket állapitott meg. A 
könyvelésben törléseket és kaparásokat 

észleltek, - irja többek között az Uni- 

versui. Különösen a regiszternaplóban 

muüködött a klór. Az igazságügyi hatósá- 

gok különböző iratokra voltak kiván- 

csiak, amelyek a vállalat deviza- és va- 

lutaelszámolásaira vonatkoznak. Ilyen 

iratokat azonban nem tudtak a hatósá- 

gok elé terjeszteni, mert ezek az iratok 

eltüntek. És valóban, legnagyobb csodál- 

kozására azoknak, akik ennél a vizsgá- 

latnál résztvettek, látszott, hogy - bár 

elismert vállalatról van szó - csodálato- 

san könnyelmü könyvelést vezettek, mely 

megkönnyiti a szabálytalanságok elköve- 

Botrány a fővárosi Ford-műveknél, melyeket 

a Cagero-Grosz panamákban való részvétellel 

itanak 
vizsgálatnak sikerült leleplezni részben 

Grosz társainak üzelmeit is. Igy W a ch- 

ner, a romániai Ford-müvek igazgatója, 

a devizákat nem árubehozatalra fordi- 

totta, hanem. 

letének fedezésére használta fel és külön- 

böző külföldi bankoknál folyószámlát 

nyittatott magának. Ugy tünik fel, mint- 

ha ezek a devizák Niederhofer, Samuelli 

és társai által hamisitott kompenzációs 

exportból származnának. A romániai 

Ford-müveknél történt leleplezések meg- 

világitották azokat a módszereket, ame- 

lyeket Grosz, Niederhofer és a deviza- 

gangszterek bandája használt. 

A Ford-organizáció történetében pá- 

ratlanul állnak ezek az esetek, amelyek- 

nek egész bünügyi komplexumát a vizs- 

gálat most rendre kideriti. Az amerikai 

legfőbb ügyvezetés bizonyára kesernyée- 

sen veszi majd tudomásul, hogy itteni 

igazgatója, Wachner ily közeli vonatko- 

tését. A Cagero-Grosz-ügyben folytatott 

incidenseket 
Targu-Muresen tegnap kezdődött a 

diákkongresszus, amelyre a diákok kü- 

lönvonatokkal utaztak. Utközben már 

incidensek is voltak, A fővárosból 

ugyanis mintegy nyolcszáz diák indult 

el Targu-Muresbe. Amikor a különvonat 

befutott Sinaia állomásra, 
a diákok erő- 

szakosságokra ragadtatták maguka
t. A 

vonatot ugyanis a forgalmi közegek 

mellékvágányra akarták terelni, de a 

diákok erre revolverekkel kényszeritet- 

ték a vonatvezetőt és az állomás sze- 

mélyzetét, hogy azt a fővonalra irán
yit- 

sák, A vonat igy közvetlenül az áll
omás 

épülete előtt állott meg és a diákok a 

vonat ablakából megdobálták azt az
 em- 

léktáblát, amelyet a meggyilkolt 
Duca 

volt miniszterelnök emlékére 
állitottak. 

Azután beszédeket tartottak az em
lék- 

tábla előtt és szembeszálltak a rendőr- 

séggel is, amely a tüntetésnek véget 

akart vetni. A vonatot végül is tovább 

inditották és a nyilt pályán vesztegel
tet- 

ték, amig a csendőrség megérkezett. 
A 

csendőrök parancsnoka kiadta az u
tasi- 

tást, hogy a vonatot Brasov megkerü- 

lésével egyenesen Targu-Muresre kell 

vezetni, Amikor ezt a diákok meghallot 
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Nevolverlővések küzepette meni vénbe 

a üiákok telvonulása a konaresszusra, akik több helyen 

zásba került a hirhedt Cagero-Grosszal. 

sssse.esoseese 

is rendeztek 
ták, revolverlővésekkel tiltakoztak, de 

lövések senkit meg nem sebesitettek. 

Incidens támadt Petru Rares állomá- 

son is, ahol a Cernauti felől érkező diá- 

kok rendeztek tüntetést. Mindkét inci- 

densről a belügyminiszterium hivatalos 

közleményt adott ki. A diákkongresz- 

szussal kapcsolatban a fővárosban Ta- 

tarescu miniszterelnök, Inculet belügy- 

miniszter és Pop Valer igazságügymi- 

niszter értekezletet tartottak, amelyen 

megbeszélték a rend és a nyugalom 

megőrzésére szükséges rendszabályokat. 

Ertekezlet volt a sziguranca vezérigaz- 

gatóságán is. Targu-Muresen a hatósá- 

gok vezetői ugyancsak megtették a 

szükségesnek mutatkozó rendkivül in- 

tézkedéseket a rend biztositása érdeké- 

ben. A hatóságok vezetői biztositották a 

lakosságot, hogy a kongresszussal kap- 

csolatban semmiféle kilengést nem en- 

gednek meg. 

A fővárosi demokrata diákszövetség 

különben elhatározta, hogy a targumu- 

resi diákkongresszus elleni tiltakozása 

jeléül gyülést tart. 

szövetség több tagja ugy tüntetett a 

A demokrata diák 

ragasztott ki és ezekben felhivta a 

diákokat, ne vegyenek részt a kongresz- 

szuson, amely szélsőséges jobboldali 

jellegüű és amelyen egy németországi 

hitlerista rohamosztagos vezér is részt- 

vesz. Számos diákot ezért a rendőrség 

őrizetbe vett, Amikor a demokrata diák- 

front elnöke, Radulescu Gogu, a 

rendőrségre ment, hogy letartóztatott 

társai szabadlábra helyezését kérje, őt 

is őrizetbe vették, A demokrata diákok 

erre a sajtó utján tiltakoztak elnökük 

letartóztatása ellen. 
.......... 

Tanuló ifjak 
katonai szolgálatának elhalasztása 

A hadtestparancsnokság közlése szerint a 

törvény értelmében 1937 november elsejéig 

halasztást kaphatnak a katonai szolgálat 

megkezdésére mindazok a középiskolai ta- 
nulók, akik tanulmányaik utolsó évét vég- 

zik. Halasztást kaphataak a nyolc osztályu 

liceumok, tanitóképzők, szemináriumok nö- 

vendékei, a felsőkereskedelmi iskolák negye- 

dik osztályának tanulói, a mezőgazdasági, 

erdészeti és kertészeti iskolák, a másodfoku 

ipariskolák, az alsófoku ipariskolák, a ke- 

reskedelmi iskolák esti tanfolyamainak, a 

bucurestii és cernautii épitészeti iskolák, va- 

lamint a közmunkák vezetőinek kiképzésére 

szolgáló iskola utolsó tanfolyamainak nö- 

vendékei. Mindazok, akik bevonulási halasz- 

tást kapnak, kötelesek 1936 október 25-ig 

igazolni tanulmányaikat. Ezek kötelesek 

ezenkivül az 1936/1937. évre a katonai adót 

megfizetni. Amennyiben 1936 október 25-ig 

nem igazolják tanulmányaikat, november 

1-én kötelesek bevonulni és elvesztik egyéves 

önkéntességi jogukat. Azoknak az iskolák 

nak a tanulói, akiknek önkéntességi joguk 

nincsen, 1936 november 1-ig szintén aphat- 

nak bevonulási haladékot. 

Napsugaras meleg idő. Tegnap 

egész napon keresztül napsugaras idő 

járás volt és a hőmérséklet az előző 

nappal szemben emelkedett. Délelőtt tiz 

órakor már 15, délután négy órakor 

este kilenc érator 17 fok meleget mu 

jelentése a következő huszonnégy ói 

nyugati és északnyugati szél, sok hely 

zápor, a hőmérséklet aátmene ile 

ken. 

kongresszus ellen, hogy káltványokat 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 

etagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lel. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel. 

Hetéságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elagaánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 106 óra után 14-69 vagy 2-45 

a Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Máreius 3-tól április 5-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand-bu- 

levardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 Crai-utcában 
Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Keller-gyógyszertár. 

A IV.kerületben a Scudier-téren levő Csil- 
lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry -Chioreanul Io- 
eif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
E1 s. ogyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

levő 

A gipsz 

ijöldvengést okoz 
Sótelepek környékén, főleg Galiciában 

konstatáltak a geológusok olyan földren- 

gésszerü talajmozgásokat, amelyek sajátsá- 
gos módon gipsz képződésével járnak 
együtt. A mindennapi életből tudjuk, hogy 

a gipszpor a bányászott giprz kiégetésével 

készül, amikor is kihevitik az anyagból a 

kristályalak felépitésében szereplő ugyneve- 
zett kristályvizet. Az alak igy összeomlik és 
alaktalan por marad a szép fecskefarku kris 

tályok helyén, de ha viz kerül ehhez a por- 

hoz, milliárd apró kristályka keletkezik, 

amelyek egymásba nőve, szilárd anyaggá 
álnak össze, miközben térfogatuk megna- 

gyobbedik Többek közt a galiciai sótelepek- 

ben a gipsznek egy vizmentes fajtája kelet- 

kezik, mert a só már eleve elvonja tőle a vi- 

zet. Anhidrit a neve ennek az ásványnak, 
amely réteges nagy telepeket alkot a sóvidé- 
keken. A cirkuláló vizek azonban utólag 
mégis csak hozzá jutnak ehhez az anyaghoz. 
Az anhidrit most vizfelvétellel gipsszé alakul 

és közben olyan irtózatos erőt fejt ki a kör- 
nyezetre, hogy hullámosan összegyürődik és 

a talajt is nagy területen megmozgatja. 

- Ha a fejbőre korpás, idejében kell an- 

na megakadályozásáról gondoskodni. Ne 

mulassza el tehát az olyan hajápolószer 

használatát, amely a hajgyökerek beteg- 

ségét megszünteti és a haj táptalaját, a fej- 

bőrt gyógyitja és erősiti. Ez a szer a Tar- 

pan hajcsepp, amely a szakkörökben és a 

közhasználatban egyaránt bevált. Hatásáról 
Kz 

öÖn is meggyőződhetik. Nem rontja a tartós 

hullámot és a frizurát. A Tarpan hajcsepp 

nem hajviz. Két hónapra elegendő Tarpan 

ajcsepp ára 117.- lei. Minden gyógyszer- 

tárban, drogueriában és parfumeriában kap- 

volt igazgató-ióorvos irt arról a kérdésről, ho 
elhatároztuk, hogy a könyvet mindenkinek ingyen és bérmenive elküldjük. 

Irjon egy levelezőlapot (6.- lei bélyeg) pontos cimével: PIMLMANN 2 Co.. Berlin 840, Mügsgelstrasse 25-25 á. 

Német nyelvkurzus külföldiek részére 
az egyetemen. Ez a mentsvára a német 

nyelv nehézségeivel küzdő, Bécsben élő 
angol, francia, lengyel, olasz, magyar és 

mindenfajta nemzetiségü, tanulni vágyó 

ifjuságnak. A kurzusokat vezető taná- 
roknak napról-napra végig kell hallgatni, 

hogy törik kerékbe anyanyelvüket a kur- 
zus hallgatói. A kedves osztrák tanárok 
türelme és jósága azonban nem ismer 
határt. Ha rajtuk állana, meg is tanulna 

valamennyi tanitványuk rövid időn belül 
németül, de a nyelvtanulással is kettőn 
mulik a dolog és ezért az eredmény nem 
száz százalékban kielégitő. 

A francia pár valami bosszantó mó- 
don negligálja az egész nyelvtanulást. Az 
ondoláltfejü egyetemi hallgató például a 

tanár magyarázata alatt kinéz az abla- 

kon és operaáriát fütyörész. Nevetsé- 

gesen hirtelenszőke barátnője pedig, két 
fotójön végigdől és a mellette ülő pesti 
kis zsidólány által betanitott szamársá- 
gokat - mint értelmes papagály - ki- 
áltja bele a tanár komoly magyaráza- 
tába: 

-Itt tilos a csokk.. . szep fiu a tanár 

ur... és igy tovább. 

A tanár ur igen nyugodtan viselkedik 
a merészségben arcátlanságig menő 
francia lánnyal szemben, de amikor fele- 

lésre kerül a sor és a kis müszépség nem 

tud semmit, a „Teufelbe" küldi és kéri, 

hogy hagyja el a termet. 

Az angol leányok kényelmes, finom 

gyapjuruháikkal és az állandó „auu"- 
ozásaikkal ismertetik fel magukat. A ta- 
nulást igen komolyan veszik, de kinosan 
ejtik ki a német szavakat. Rajtuk ke- 

resztül kétségbe vonja az ember az angol 

és német nyelv rokonságát. 

Az ablakban szórakozó francia ifjunak 
földrajzi kérdést ad fel a tanár. Hol van 

Karinthia? A francia diálk meglepődve 
néz a tanárra, majd vállat von. A tanár 
mosolyogva, de egy kis éllel jegyzi meg: 

Ja pardon, elfelejtettem, hogy ön fran- 

............ 

Ez a kérdés mindenkit foglalkoztat, akik asztmában, tüdő- és gégetuberkulozisban, tüdőcsucshurutban, krónikus köhögésben, elnyálkásodásban, régi rekedtségben, náth 
lázban szenvednek és eddig nem találtak gyógyulást. Mindezek a betegek m- teljesen ingyen egy iilusztrált könyvet aan kapnak tőlünk, melyet Dr. med. GUTTM 

gy Gyogyitható-e a tüdöbaj? Minden betegnek alkalmat akarunk nyujtani, hogy meggyőződhessék baja mibenlétéről és ez 

A tbécsi comantika vidám napsugaca 
áttöt a potitikai ettentétek sütét felhátakacáján is 

cia. Hogy is lehet kivánni egy francia 
ifjutól, hogy a hazáján kivül más is ér- 
dekelje? A francia ifju blazirt, egyálta- 

lán nem érinti a dolog. A nemzetközi if- 
juság pedig jóizüen mulat az asztal 
körül. 

A langyos, illattal tele tavaszi levegő 

beömlik a nyitott ablakon, vele együtt a 

rikkancsok fülhasitó kiáltozása. 

Háborus rémeket vetitenek a békés 
tavaszi napsugárban. A tanár három 
nyelven irja a táblára: Father, Vater és 
Pater. Az angol, német és latin az indo- 
germán nyelvcsaládhoz tartoznak. Bizo- 

nyitja az apa szó hasonlósága. A tempe- 
ramentumos fekete olasz lány felpattan. 
Kijelenti, hogy egyáltalán nem hasonlit 
a latin és az angol nyelv. A londoni lady, 
aki az olasz lány mellett ül, tréfás fintort 

csinál. Az olasz lány elhuzza székét, te- 
kintélyesen megnőtt a köztük levő tá- 
volság. 

A rokonszenves szép olasz ifjut azon- 
ban jobban érdekli balfelőli szomszédja, 
a nagyméretü, karcsu angol lány, mint a 
német óra. A tizennyolc esztendős 
„Fráulein Höpson" küzd a nemzeti ön- 

tudattal. Magasra emelt fejjel elnéz az 
olasz fiu felett. De amikor a tanár fel- 
hivja, hibás feleletet ad a kérdésre. 

Élénk „auu"-val igyekszik helyrehozni a 
dolgot és önkéntelenül az olasz fiura 
mosolyog. 

Öra után az olasz fiu és az angol lány 
külön távoznak a teremből. Néhány perc 

mulva azonban már legjobb egyetértés- 

ben sétálnak előttem a Ringen. 

fittyet hánynak a politikára. 

Egy csokor ibolya tiz garas. Hála Is- 

tennek, nem importcikk, felárat nem kell 

érte fizetni. Terem bőven Grinzing kör- 
nyékén. Ez az egyetlen, ami olcsó Bécs- 
ben: a romantika, amelyet még nem kez- 

dett ki a csunya politika... 

(Bécs, március végén.) 

Gaal Olga. 

09eksesese egee 

- Carol király látogatása Szófiába. 
Szófiai jólinformált körök szerint Ca- 
rol román király májusban ellátogat a 

bolgár fővárosba, hogy visszaadja Bo- 

riskirály mult évi romániai látcgatását. 

A látogatásnak különös politikai jelentő- 
séget tulajdonitanak. 

- 6Görög katolikus husvéti istentisz- 
teletek. A helybeli II. kerületi görög ka- 

tolikus templomban nagycsütörtökön 
kezdődnek a husvéti istentiszteletek. 
Csütörtökön, április 9-én délelőtt 10 óra- 
kor liturgia lesz, pénteken délután há- 
rom órakor Jézus sirbatétele, szombaton 

délelőtt tiz órakor liturgia, vasárnap haj- 

nali négy órakor a feltámadási körme- 
net, féltiz órakor szentmise és szentbe- 

széd, husvét hétfőn délelőtt tiz órakor 
szentmise és szentbeszéd, husvét har- 

madnapján, kedden délelőtt kilenc óra- 

kor szentmise. Ezenkivül a nagyhéten 

hétfőn, kedden és szerdán este félhét óra- 

kor Marinescu dr lugoji kanonos 

tart szentbeszédeket a II. kerületi görög 
katolikus templomban. 

- Stanciu Gheorghe emléke. A gut- 
templerek vasárnap, április hó 5-én este 
7 órakor otthonukban I., Piata Tepes 
Voda 1. szám (Eisenstádter-ház), I. eme- 

leten, emlékünnepélyt rendeznek az el- 

halt nagytemplárjuk, St anciu Gheor- 

ghe mérnök részére. Az elhunyt rokonai 
és barátai azuton tisztelettel meghivat- 
nak. 

- Megint kapott a város egy igéretet. A 

timisoarai tüdőbetegkórház befejezéséhez 

két millió és kétszázezer lei szükséges. A vá- 

ros a kórházat azért nem tudja befejezni, 

mivel az összes közegészségügyi illetékek 

az egészségügyi minisztériumhoz folynak be. 

Coman Augustin főpolgármester, aki 

több napon keresztül a fővárosban tartózko- 

dott, tárgyalásokat folytatott Costines- 

cu egészségügyi miniszterrel és Gane ál- 

lamtitkárral a tüdőbetegkórház ügyében. A 

főpolgármester kérte, hogy a kórház épité- 

sének befejezésére, valamint berendezésére a 

közegészségügyi minisztérium négy millió 

leit vegyen fel a költségvetésbe. Erre vonat- 

kozólag a főpolgármester határozott igére- 

tet is kapott 

Igéző a bécsi tavasz és az ifju szivek 

- Husvéti szünet az iskolákb 

közoktatásügyi miniszter rendelete 
rint a husvéti szünidő az ország 
iskoláiban ma kezdődik és áp. 
ér véget. 

- Felveszi a város a tizenö 
leies kölcsönt. A város - miké 

már több alkalommal megirtuk 

öt millió leies kölcsön felvételét 

Ezt a kölcsönt részben a vágóhid 

tesitendő uj hütőtelepek létesi 
részben pedig a görög keleti széke. 
ház épitéséhez való hozzájárulés 
forditják. Coman Augustin fő 

mester a fővárosban a kölcsön 
a postatakarékpénztár vezető. 

tárgyalásokat folytatott. A tárgya 

a jövő hét folyamán befejeződne 
kölcsön felvételére hamarosan sor 

rülhet. 

- üÜnnepélyes harangszentelés. 
kerületi uj román plébániatempl 
rangjai elkészültek és azokat holna 
sárnap délelőtt szentelik be nagysza 
ünnepség keretében. A harangszeni 

ünnepségen résztvesz Mager 
dr. aradi román püspök is, aki az eg 

szertartást végzi. 

Minakót 

- Leendő anyáknak kellő figyelme 

forditaniok arra, hogy bélmüködésül 

ben legyen, ami legegyszerübben a 

közismert természetes „Ferenc Józsetf 

serüviz használata által - reggel, 

morra fél pohárral - érhető el. 

- Titokzatos betörés a brasovi 

gépgyárba. Fővárosi lapok szenzációs 

közölnek a brasovi repülőgépgyárban 
tént betörésről. A tettesek számos terv 

egyéb müszaki titkot zsákmányoltak, 

feltörték a páncélszekrényt, amelyből 

ték a légi támadások elháritására vonatk 

terveket is. A betörők legértékesebb 

mányát azok a külföldi szabadalmak 

zik, amelyeket csak nemrég szereztek 

és amelyek a legközelebbi hónapokban 

rültek volna megvalósitásra. A titokza 

betörés katonai körökben nagy feltür 

keltett. Az állambiztonsági rendőrség 

ügyészség megkezdték a nyomozást. 

- Magyar misszió a II. kerületb en 

II. kerületi római katolikus plébániate 
ploraban folyó magyar nyelvü mis: 

mai sorrendje a következő: reggel 
órakor missziós beszéd, este félnyolci 
ifjak oktatása, este félkilenckor M 

ünnepség és missziós beszéd. 

* Hermann Norden: Ez Abesszinia! A 
lághirü Norden a legjobb ismerője az abe n 

szin viszonyoknak. Könyve tele van a leg in 

dekesebb uti kalandokkal ugyanakkor p 

tos tájékoztatást ad mindarra a kérd 

amellyel az olvasó érdeklődése ma Abesi 
nia felé fordul. A fejezetekből csak né 1 

nyat emlitünk meg: Salamon és Sába 
rálynője. Titkok, romantika és ellentétek 

szága. A fekete zsidóknál stb. stb. Nord 
„Ez Abesszinia!" c. müve pompás fén; 

pekkel, térképpel, Franklin-kiadásban, 

tünő kiállitásban 112. - lei, minden kön alay 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj 

, 

Mozik müsora: 

Szombat, április 4. 

Apolló-mozi: Eltünt egy ember. 
Sapitol-mozi: Az orleánsi szüz. 



szenved többet 
a nő, mint a férfi? 

idők orvostudományának egyik 

osabb problémája a nők menstruá- 

varainak kérdése volt. Ugy a puber- 

rában, mint később is, de legfőként 

tériumban (változó évek) sulyos 

elki rendellenességeket okoznak a 

nációs zavarok. Ezeknek leküzdésére 

gynevü orvostudós tett kisérletet ki- 

gyobb eredménnyel. 
tóbbi évek - ezen a téren elért - 

gnagyobb eredménye a hosszu évek 

yos kisérletei alapján a newyorki 

de" laboratoriumok által előállitott 

in" elnevezéssel forgalomba hozott 

zer, amely a nő menstruációs zava- 

minden fázisában (fájdalmak, gör- 

ejfájások, hevülések stb.) tökéletes 

ést nyujt. A klimaktérium idején fel- 

yos testi, de főként lelki megrázkód- 

eseteiben ez a gyógyszer a legbizto- 

atásunak bizonyult. 

oklin" kezeléssel - a newyorki és 

inikákon - olyan nagyszerü ered- 

ket értek el, mint eddig semminemü 

vógyszerrel sem. 

endelhető a vezérképviselőnél: Csá- 

. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

124. Lei 130.- áne 

Jatermattonat 
neve annak az uj nemzetközi nyelv- 

k, amelyet egy szerajevoi tanár talált 

1. A volapük és az eszperanto után 

már a harmadik nemzetközi nyelv, 

nelyet az embereknek megtanulásra 

ánlanak, hogy igy áthidalják a külön- 

ző nyelvekből eredő érintkezési aka- 

uyokat és lehetővé tegyék, hogy a 

kféle nyelv között legyen egy, ame- 

en megértsék egymást. Naiv ábrándo- 

Kk az ilyen nyelvgyártók. Igaza volt 

német kormánynak, amikor megtil- 

tta a mesterséges nyelvek tanulását. 

lsősorban minden ember tanulja meg 

aposan a saját anyanyelvét és ha van 

térő ideje, akkor ne pazarolja azt se 

blapük, se eszperanto, se international 

nulására, hanem tanuljon meg vala- 

ely világnyelvet. Sokkal többre megy 

ele. 

REGGEL MEGY VÉGBE HAUPFT- 

BRUNÓ KIVÉGZÉSE. Trentoni je- 

szerint Kimberling ezredes, fogház- 

tó elrendelte, hogy szombaton reggel 

órára - középeurópai időszámitás 

E szombat délután két órára - min- 

észületet tegyenek meg Hauptmann 

kivégzésére. Kimberling ezredes a 

tudósitóival közölte, hogy miután a 

uudlatot Wendel Pál volt ügyvéd vallo- 
Ua vonatkozólag még nem fejezték be, 

d ü gzés esetleges további elhalasztása is- 

hetséges. Amikor Hauptmann Brunó- 

zölték, hogy kivégzését péntek estéről 

Uat reggelre halasztották, kijelentette, 

Artatlanságának kiderülésében. Leg- 

trentoni jelentés szerint a főügyész 

e Kimberling fogházigazgatóval, hogy 

kivánatos MHauptmann kivégzésének 

elhalasztása. Hauptmann Brunó fejét 

megberetválták és tiszta ruhát ad- 

' 

j ujságos bődé épül üvegből. Az I. ke- 

Bratianu-téren a régi ujságos bódét 

y hónap előtt lebontották. A közel jö- 

a téren uj ujságkioszk épül. Ez telje- 

vegből készül és ugyanolyan lesz, mint 

el vd-palota előtt álló. 

Szabadon engedték óvadék ellené- 

yilkos mérnököt. Az ilfovi tör- 
k vádtanácsa tegnap foglalko- 
iuley mérnök szabadlábra he- 

kérelmével. A vádtanács helyt 
a kérelemnek és elrendelte, hog7 
ó lei óvadék ellenében helyezzék 
ököt szabadlábra. Az o 

mérnök védője ma fizeti be és 

k alapján a mérnök még ma szahad- 

A kerül 
. 

l. 

- Lelki gyakorlatok. A IV. kerületi 
plébániatemplomban vasárnap, hétfőn és 
kedden este félhéttől félnyolcig a Szent 
Ferenc-rend harmadrendü tagjai részére 
Heber János püspöki titkár magyar és 
német nyelven lelki gyakorlatokat tart. 
a lelki gyakorlatokon férfiak és nők ve- 
hetnek részt és szivesen látnak nem ta- 
gokat is. 

- Eljegyzés. Wiener István san- 
nicolaul-marei nyomdatulajdonos, az 
N. Wiener és Fia cég beltagja, eljegyezte 
Wesel Katus urleányt Timisoaráról. 
- Nagy husvéti amnesztia Bulgáriá- 

ban. Boris bolgár király husvétra 
nagyarányu amnesztiát ad politikai el- 
itélteknek. A király azt a kivánságát fe- 
jezte ki, hogy a közkegyelemben minél 
több személy részesüljön. Hir szerint 
száz katonai és kétszázötven polgári sze- 
mély kap kegyelmet. l 

Adja vissza fogainak 

természetes fehérségüket! 
Van egy szer, amellyel fogai- 
nak természetes fehérségüket 
adhatja vissza. Kenjen 1 cm-nyi 
Kolynos-krémet a száraz fog- 

sárga foltok 
el fognak tünni, viszont a ve- 
szedelmes bacillusok, a fogszú 

kefére, a csunya, 

okozói, megsemmisülnek. 

Ha azt akarja, hogy a fogai, 
ha mosolyog, fehérek, egész- 

csillogók legyenek, ségesek, 
ugy használjon Kolynos-t. 

El lesz ragadtatva és meg fog 
lepődni a hatáson. 

Vegyen nagy tubust, mert gazdaságosabb. 

KOLYNOS sxrem 

Mussolini hajlandó békét kötni 
de az eddig megszállott területekről 

nem mond le 
A Népszövetség tizenhármas bizott- 

sága - mint ismeretes - felszólitotta a 
hadviselő feleket nyilatkozattételre, 
hogy hajlandok-e a béketárgyalásokat 

megkezdeni. Mussolini értésére 
adatta Madariaga spanyol főmegbi- 
zottnak, a tizenhármas bizottság elnö- 
kének, hogy Olaszország hajlandó 
Abessziniával a béketárgyalásokat meg- 
kezdeni abban az esetben, ha Olaszor- 

szág alapköveteléseit elfogadják. Olasz- 

ország legfontosabb követelése az, hogy 
Keletafrikában a katonailag már meg- 
szállott területek kiüritéséről nem lehet 
szó. 

Az olasz kormány elhatározta, hogy 
megbizottat küld Genfbe. Ez a megbizott 
valószinüleg Rocco államtitkár lesz. 
Madariaga a Roccoval folytatandó meg- 

beszélésekről csak a husvéti ünnepek 
után tesz jelentést a tizenhármas bizott- 

ságnak. 
A Daily Telegraph jelentése szerint 

HaileSzelasszié abesszin császá 
az elszenvedett vereség után seregének 
megmaradt részével, mintegy hatvan- 
ezer emberrel, a hegyvidékre vonult 

vissza. A császár utolsó kisérletet akar 
tenni az ellentállásra. 

Badoglio altábornagy jelentése 
szerint az abesszinek a déli fronton is 
visszavonulóban vannak. Az olasz csapa- 

tok üldözik a visszavonulókat és repülő- 
gépekről bombázzák azokat. Amba Ala- 
gitól délre ujabb heves harcok indultak 
meg. Minden jel arra vall, hogy ez a har: 

döntő jelentőségü lesz. 

..................................... 

- Elbucsuzott a megyei főorvos. Rud- 

nean Romulus dr. nyugalomba vonuló 

vármegyei főorvos tegnap Nistor Dimit- 

rie dr. vármegyei prefektusnál bucsulátoga- 

tást tett. A prefektus meleg szavakkal fe- 

jezte ki köszönetét a távozó főorvosnak 

eredményes és közhasznu müködéseért, ame- 

lyet a megyei egészségügy terén kifej 

Végül a prefektus kijelentette, hogy a 

ben is szükség esetén igénybeveszi Rudnean 

értékes tanácsait. 

- Ma lesz itélet a visszaélésekkel vá- 
dolt tiszt ügyében. A helybeli hadbiró- 
ság tegnap folytatta Gagiuilescu 

Gabriel, gazdasági főhadnagy bünperé- 

nek tárgyalását. A hadbiróság ujabb 

harminc tanut hallgatott ki és ezzel a 

tanukihallgatások be is fejeződtek. Ma 

az irásszakértők terjesztik elő szakvéle- 

ményüket és azután a perbeszédekre ke- 

rül a sor. Valószinü, hogy a hadbiróság 

a sikkosztással és 

vádolt fiatal tiszt ügyében ma délben 

meghozza itéletét. 

- Zsidó istentisztelet. A Peszach ün- 

nepi esti istentisztelet az I. és II. kerületi 

templomban e hó 6-an és 7-én, hétfőn és 
kedden este, 7 órakor, a Muszaf-isten- 

tisztelet kedden és szerdán délelőtt 10 

órakor kezdődik. 

szanatóriumba szállitották a Skoda 

panamistát. Zeletzky Brunó, akit a 

brasovi fegynázból nemrégen a vaca- 

restii fegyházba szállitották át, olyan 

sulyosan megbetegedett, hogy azanató- 

riumba kellett szállitani. Zeletzky Bru 

nót a Saint Vincent de Paul nevü gyógy 

intézetbe szállitották és szobája szom- 

- Fiatal diák végzetes áprilisi tréfája. 
Megrenditő öngyilkosság történt Ara- 
don, ahol Posa Béla tizenhárom éves 

diák rejtélyes körülmények között szülei 
házának padiásán felakasztotta magát 
és meghalt. A fiu levelet nem hagyott 

hátra. Tettének elkövetése előtt egyik 
pajtásának azt mondotta, hogy aprilisi 
tréfára készül és azután kijelentette azt 

is, hogy felakasztja magát. Pajtása 
azonban nem vette komolyan szavait és 

azt hitte, hogy barátja tréfál. Az április 
elsejei tréfa azonban tragédiává válto- 
zott és mély gyászba boritotta a fiatal 

fiu szüleit. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Gyanus banánküldeményt foglal- 

tak le. A helybeli állomási rendőrséget 
néhány nap előtt arról értesitették, 

hogy a lovrini állomáson gyanus ládát 

adtak fel Timisoarára. A feladóvevény 

szerint a küldemény déli gyümölcsöt 
tartalmaz, A rendőrség erre több detek- 
tivet állitott a vonathoz, akik megfigyel- 
ték a láda átvevőit, Az állomáson meg 

is jelent két férfi, akik a szállitmányt 

átvették. A detektivek erre letartóztat- 

ták őket és a ládát lefoglalták. Amikor 

felbontották, abban száznyolcevan kiló 

banánt találtak, amelynek értéke közel 

negyvenezer leit tesz ki. Kihallgatásuk 
alkalmával azt vallották, hogy nem tud- 
ják ki a küldemény feladója. A rendőr- 

ség folytatja a nyomozást, mert az a vé- 

lemény, hogy a banánokat csempészés 
szédos azzal a szobával, amelyben Ciuley 

a 

nm 
A HAZMESTER ÉS A BETEGPENZTAÁR. 

A betegsegélyző pénztár a cselédek és be- 

járónők után a házmesterekre is kiterjeszti 

azt a kötelezettséget, hogy a pénztár tagjai 

legyenek és tagilletéket fizessenek. A beteg- 

segélyzőpénztár mellett müködő biróság 

most egy konkrét esetből kifolyólag érdekes 

és számos házmestert érdeklő döntést ho- 

zott. Kimondotta ugyanis, hogy az a ház- 

mester, akinek más foglalkozása nincsen és 

há teri teendőiért a lakáson kivül fize- 

tést nem kap, nem kötelezhető arra, hogy a 

betegpénztár tagja legyen és tagdijat fizes- 

sen. 

- Diákok és diáklányok kommunista 
szervezkedése. A budapesti középisko- 
lákban - miként megirtuk - kommu- 
nista szervezkedést lepleztek le. Ennek 
a szervezkedésnek a tagjai diákok és 
diáklányok. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy ezek valamennyien a cionista vi- 
lágmozgalom egyik ágazatának, a So- 

mer Makair szervezetnek a tagjai. A 
cionista mozgalom ezt a szervezetet kü- 
lönben már két év előtt kizárta kebelé- 

ből, mert megállapitotta, hogy annak 
tagjai szélsőségesek és a kommunizmus 

hivei. A Somer Makair tagjai a kollektiv 
együttélést hirdetik. A Kalvária-tér 
egyik négyszobás lakásában husz diák 

és nyolc lány élt közös háztartásban. 

- Szélhámosok legujabb trükkje. Ravasz 

szélhámosok trükkjéről tettek jelentést a 

helybeli rendőrségen. Két szélhámos a pék- 

üzleteket és kisebb vegyeskereskedéseket 

keresik fel, ahol pénzváltás közben ötszáz 

leiel kárositják meg a kereskedőket. A két 

szélhámos néhány lei értékü árut vásárol 

és ötszáz leiel fizetnek, de azután addig 

számolják a pénzt, amig a kiszolgáló keres- 

kedőt is megzavarják. Csak később derül ki, 

hogy a szélhámosok a nagy sietségben az 

ötszáz leies bankjegyet is visszavették. Ez- 

zel a trükkel már számos II. kerületi keres- 

kedőt csaptak be. 
- Robu képviselő ügyét ujból tárgyalják. 

A legfelső semmitőszek tegnap tárgyalta 

Robu képviselő ügyét, akit a törvényszék 

a választási törvéry ellen elkövetett vétsége 

miatt három havi togházra itélt. A semmitő- 

szék a törvényszéki tárgyalás ujból való le- 
rolytatását rendelte el és azzal a suceavai 

törvényszéket bizta meg. 

-A lelkiismeretes munka jubileuma. 

Koka Simon most ünnepli harmincadik év- 

fordulóját annak, hogy mint pénzbeszedő a 

Lloyd-társulat szolgálatába lépett. Ezen 

hosszu idő alatt szorgalmával, becsületessé- 

gével és pontosságával elismerést és rokon- 

szenvet szerzett magának. Kötelessége tel- 

jesitésén kivül legfőbb öröme az ének és 

egyik oszlopos tagja az Iparösszhang dalár. 

danak, valamint a görög katolikus énekk 

nak. Harminc éves jubileumát hétfőn, ápri- 

lis 6-án ünnepli meg. Ezen a napon vele 

együtt ünnepel felesége, született Müller 

Mária, fia, a Banca de Credit Roman tisztvi- 

selője, leánya és veje Scholz Ervin, gyapju- 

ipari tisztviselő. ; 



e 
Elmérgesedik az aradi textilsztrájk. 

Az aradi textilgyár munkásainak 

sztrájkja még tart. A gyárigazgatóság 
hajthatatlansága és a munkásság köve- 

telése miatt a sztrájkmozgalom egyre 

jobban elmérgesedik. A sztrájkba leg- 
utóbb a rendőrség is beavatkozott és le- 

tartóztatott hét munkást, akik megaka- 
dályozták, hogy néhány munkástársuk 

felvegye a munkát. 
- A magyar munkásságnak a Magyar 

Pártban van a helye. Turda magyar mun- 

kássága tanubizonyságot tett a Magyar 

Parthoz való tartozandóságáról. A Magyar 

Párt turdai tagozatának intézőbizottsági 
ülésén többek között felszólalt Szász Do- 

mokos vasesztergályos, ismert fiatal mun- 

kásvezér, aki nagy beszédben mutatott rá 

arra, hogy az erdélyi munkásságot a nem- 

zetközi szocializmus részéről nagy csalódá- 

sok érték. Lendületes szavakban fejtette ki, 

hogy a magyar munkásságnak csakis a Ma- 

gyar Párt faji öntudatot, egységet és össze- 

tartást hirdető testvéri közösségében van 

helye. Az erdélyi magyar munkásság ráéb- 

redt erre és azért csatlakozik a Magyar 

Párthoz. 

- Fiatalok szerelmi tragédiája. Megdöb- 

bentő tragédia játszódott le a Csehszlovákiá- 

ban levő Trebosztó községben. Dumbier 

József csacai járási tisztviselő agyonlőtte 

Kubován Stefánia tizenöt éves leányt, 

akinek hosszabb idő óta udvarolt. A szülők 

nem jó szemmel nézték a két, csaknem gyer- 

mekkorban levő fiatal teremtés szerelmét. 

Legutóbb a két szerelmes kisétált a község 

határába, de hogy mi történt köztük, azt so- 

hasem lehet megtudni. A földeken dolgozó 

emberek hirtelen két lövésre lettek figyel- 

mesek és amikor a lövések irányába rohan- 

tak, Dumbier Józsefet és szerelmesét eszmé- 

letlenül a földön találták. A fiatalember szi- 

ven lőtte a leányt és azután főbelőtte ma- 

gát. Mindketten meghaltak. 

Hfjusági lelkigyakorlatok. Az Erdélyi 

Római Katolikus Népszövetség idén is kon- 

ferenciabeszédeket rendez a katolikus ma- 

gyar ifjuság számára. A konferenciabeszé- 

dek husvét utáni csütörtök, péntek, szom- 

baton (április 16., 17. és 18-án) este 9 óra- 

kor a Dóm-templomban lesznek. A beszéde- 

ket Baráth Béla dr., a kiváló tudós és 

szónok tartja. Sorakozzék fel a katolikus if- 

juság ismét teljes számmal ezekre a szentbe- 

szédekre! Adja ezáltal létezésének és élni- 
akarásának öntudatos bizonyitékát. 

- Ki akarta irtani egész családját. 
Beszámoltunk arról a megdöbbentő gyil- 
kosságról, amelynek tettese Jantó 

Sándor volt, áldozata pedig a felesége, 

aki tőle különváltan élt. Jantó ki akart 

békülni az asszonnyal, de az hallani sem 

akart róla. A munkás ekkor Lugojon 

megleste a feleségét és az utcán agyon- 

lőtte. A gyilkosság után Bodó községbe 

menekült és a kisfiát, valamint apósát 

is le akarta lőni. Erre azonban nem ke- 

rülhetett sor, mert a fiucska a nagyszü- 

leivel ekkor már Lugojon tartózkodott 

anyja ravatalánál. Jantót - mint meg- 

irtuk - a csendőrség le akarta tartóz- 

tatni, mire futásnak eredt. Beugrott a 

Begába, de a csendőrök riasztó lövésére 

partra uszott és főbelőtte magát. Mire a 

csendőrök odaszaladtak hozzá, már ha- 

lott volt. 
Németh László: Gyász. Evek óta nem 

jelent meg a magyar irodalomban olyan ha- 

talmas koncepeióju érdekes és értékes re- 

igény, mint Németh László „Gyász" cimü re- 

igénye. Egészen modern szellemben irt pa- 

raszt tragédia, amelynek középpontjában a 

sorssujtotta anya áll és amely megrázó áb- 

rázolással egy mai magyar falusi család ne- 

héz életét állitja elénk. Elgondolása nagy- 

vonalu, stilusa mesteri, a probléma és az em- 
berek erőteljesen lépnek ki a szemünk elé, 

kitárva előttünk erőteljes jellemüket, izgal- 

mas é keserves lelkiéletüket. Nemeth Lász- 

ló regénye 280 lap, kitünő kiállitásban. 

Niadásban 139.- lei, minden 

Sport 
a moden olimpiai játékok megteremtője 

hatalmas vagyonát az eszme szolgálatába 

állitotta és most valósággal nyomotoy 
Most van negyven esztendeje, hogy 

Athénben megrendezték az első modern 

olimpiászt. A régi klasszikus olimpiai 

játékok modern életrekeltése Pierre de 

Coubertin báró nevéhez füződik A 

báró a sportban látta a nagy összefogó 

erőt, amely egy táborba sorakoztat ide- 

gen nemzeteket és amikor 1892 novem- 

ber 25-én a Sorbonne disztermében 

megtartotta a modern olimpiász első 

propaganda előadását, egyben az első 

jelentős lépést tette meg a modern olim- 

piai játékok megteremtésében. Két év- 

vel később Coubertin báró ugyancsak 
Párisban megtartotta az első nemzet- 

közi olimpiai konferenciát, amelyen el- 

határozták, hogy megrendezik az olim- 

piai játékokat és 1896-ban Athénben 
meg is tartották az első olimpiászt. 

Negyven évvel később most Berlin a ti- 
zenegyedik olimpiászra készülődik. Cou- 
bertin báró gyönyörü eszméje meghó- 

ditotta a világot. Az olimpiai eszme dia- 

dalt aratott és közelebb hozta egymás- 
hoz a nemzeteket, de Coubertin báró, 

akiben ez a gyönyörü gondolat meg- 

Az Ilsa közgyülése 

Az Ilsa sportegylet holnap, vasár- 

nap délelőtt tizenegy órakor tartja ren- 

des évi közgyülését a Pacsirtamező ven- 

déglőben levő kliubhelyiségben. A köz- 

gyülésen az uj tisztikart is megválaszt- 

ják. A vezetőség kéri, hogy a tagok a 

közgyülésen minél nagyobb számban je- 
lenjenek meg. 

apDéli Hiriap rendezésépen 
Ulirány : Timisoara-Oradea-Budapest-Trieszt-Velence-Firenze-Róma 
Részvételi dij: 20 jelentkezőnél személyenként SS00lei 

husznal kevesebb jelentkezőönél 57S0lei 

Penlos indulás május 5-én Timisoaráról / Az ufazás időlartama kilenc nap 
Római tartózkodás 4 nap, velencei tartóz- 
kodás fél nap, firenzei iartózkodás 1 nap 

7. Menetközben vacsora Budapesten. 

izetnek. 

ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

fizetendő. 

lakozási szándékát 

Mi foglaltatik a fenti összegben? 1. Timisoarától -Rómáig 
vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 

területén fekvő Santa Marta szeretetházban. Napi háromszori, minden igényt kie- 
légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ágyas szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 
tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 4. Rómában az utasok és csomag- 
jaiknak az állomástól a szállásig és vissza a szállástól az állomásig való beszálli- 
tasa. 5. Szakszerü vezetés Róma összes látnivalóihoz. 6. Összes átmeneti vizumok. 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy megszerezze az ingyenes belé- 
pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

Akik Rómában szállodai elszállásolást 

Külön kirándulás: Nápolyba és Pompeibe. Ennek többletköltsége 1250 lei. 
Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. 

kirándulások külön költsége kb. 20-30 lirába fog kerülni, 

Jelentkezéskor a részvételi dij egyharmad része, vagyis 1830 lei előre 

A részvételi dij befizetésének utolsó határideje: 

1936 április 15 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 25-ig beküldendő uta- 

zási osztályunkhoz. Jelentkezőket csak korlátolt számban veszünk fel, ezért csat- 
idejében jelentse be mindenki. 

született, az olimpiászok dicsőségének 
árnyékában nyomorog. A báró vagyona 

a négy evtized alatt ráment az olimpiai 
eszme propagálására és jóllehet az olim- 

piai játékoknak is meg voltak a vám- 

szedői, Coubertin báró sem költségmeg- 

térités, sem más cimen soha egyetlen 

centimet sem vett fel. Most a párisi 

lapokban megjelent a hir, hogy Couber- 

tin báró nyomorog és olyan sulyos kö 

rülmények között él, hogy már a min- 

dennapi megélhetés is kinzó probléma 

számára. A párisi hir nagy feltünést 

keltett és a sportkörök megmozdultak 

Coubertin báró erdekében. Felmerült a 

terv, hogy az 1936. évi Nobel békedijat 

játékok életrekeltésének 
negyvenedik évfordulóján adják Cou- 

bertin bárónak. A békedijat azonban 

csak decemberben itélik oda és ezért a 

az olimpiai 

svéd olimpiai bizottság megértő gesz- 

tussal évi ötezer svéd korona tisztelet- 

dijat ajánlott fel a bárónak, hogy öreg- 

sége napjaiban megmentse a nélkülö- 

zéstől. 

Magyar-osztrák válogatott 

mérkőzés Bécsben 
Bécsben holnap játszák le a magyar 

-osztrák válogatott labdarugó mérkő- 

zést, amelyen az eddigi hirek szerint 

Magyarország futballsportját a követ- 

Eező csapat képviseli: Szabó, Futó, Biró, 

Seres, Szücs, Lázár, Sas, Vincze, Kállay, 

Cseh és Titkos. 

és vissza gyers- 

igényelnek, azok 750 leiel többet 

Ezen külön 

amely összeg Rómá- 

- Vak aggastyán segitsé 

husvéti ünnepek előtt Jor 

kilencven éves cipész, aki 
mére megvakult, azzal a 

fordul a jószivü emberekhe: 
mogassák. Az I. kerületi L 

8. szám alatt lakó aggastyán 
hét éves beteg felesége, nagy 

ségben élnek, de remélik, ho 
értő emberek nyomorukat 

fogják. Adományokat a 

kiadóhivatala is továbbit. 

- száguldó szélvihar bo: 

o 

höngött. A vihar tombolása 

husz percen keresztül tartott, 
igy is rengeteg kárt okozott. 
ház rombadőlt. A halottak szá 

már negyvenhét, azonban attól t 
hogy a romok alatt még sok hol 
ver. A sebesültek száma felülm 
négyszázat. A szélvihar százö 
méter óránkinti sebességgel r 
vább. Az anyagi kár felülmul 

millió dollárt. 

2 
fceund feé 

2 Z 

két zongotás hangver 
Freund Leó zongoramüvész 

nyaival meghivott közönség előtt fé 

kerü zártkörü hangversenyt adot 

zenetermében. Valóban az élmény je 

birt ez a felejthetetlen szépségü est 

ugy Dobrozemsky Gabriel 

Steiner Ida már messze kin 

nitványsorból és igy olyan összj 

gyönyörködhettünk, amely a legkél 

kamarazenei igényt is kielégithette. 

érdekességét csak fokozta, hogy 

két zongorára irott müvek keünt 1 

ra, a kamarazeneirodalom olyan rel 

vei, amelyeket ezen alkalommal el 2 

hattunk. Elsőnek Brahms Haydn 

irott változatait játszották Steiner 

Freund Leó abban a tiszta klasszik 

lemben, amely olyan kivételesen eme 

helyet biztosit a nagy zeneszerző alb 

nak. Ezután Dobrozemsky Gabri 

Freund Leó Rachmaninoff, a zongol 

sok egyik legnagyobb modern mesi 

négytételü suitejét adták elő fokozot 

vel ragyogtatva az érdekes mü minde I M 

ségét, egészen a tüzijátékszerüen b 

tarantelláig. Végül Steiner Ida és 
Leó Kronke szimfónikus variációit j 

ták, hatalmas technikai készültségg 

tatva diadalra ezt a fölényes zongoi 

követelő muzsikát. Ideális kamarae 

Ilyen kitünő pianista erők birtokábal 

natos volna hogy Freund Leó rendsi 

se a két zongorás hangversenyeket. 

, 
t dI 

A etede 

Ladányi Imre jubileumi előadás 

dányi Imre timisoarai 

désének harmincöt éves jubileum 
kalmával ma este kilenc órakor a 

szinházban pompás szerepben lép M 

zönség elé. Előadásra kerül Ve 
Jánosnak Az igazi asszony cimü h 
felvonásos vigjátéka, amelybe 

dányi Imre a fő férfiszerepet 

Rajta kivül nagyobb szerepekbe. 
nek Hegyessy Magda, Ton 
József és Rittinger Imre. Jei 
szinházi pénztárnál kaphatók. A 
adást feltétlenül megtartják. 

Forr a bor. A budapesti Nemze 

házban tegnap mutatták be M 

Gyula, Matány Antal és somo 

játszák,k, 



esten a román kereskedelmi de- 
s a magyar megbizottak között 

hete folynak a tárgyalások. A 

n ugy látszott, hogy a tárgya- 

zakadnak, mert a román de- 
a petróleumért és kukoricáért 
izát kivánt, Gheorghiu ál- 

a román delegáció vezetője, 

urestipbe utazott, ahonnan uj 

kal most tért vissza Buda- 

zuj utasitások alapján a tár- 

ovább folynak. A román de- 

azt kivánja, hogy a petróleum 

1szonöt százalékig, a kukorica 

rbély- és fodrászmunkások nem- 

Mványt intéztek az ipari szindi- 

z és rámutattak azokra a mos- 

törülményekre, amelyek iparuk 

ait veszélyeztetik. A mesterek 

lincea Péter elnökletével tag- 

rtottak, amelyen a munkások be- 

ával foglalkoztak. Megállapitot- 

gy a mesterek és munkások telje- 

vetértenek abban, hogy mindent 

követni a szakma megmentése 

ben. Szükségesnek tartják, hogy 

igálási dijakat egységesen ren- 

és ugyancsak egységesen járja- 

a kontárok versenyével szemben. 

ügyében 

mesterek és segédek összelogtak 

a borbélyszakma megmentése 

érdekében 

árát pedig harmincöt százalékig fizesse 

a magyar kormány erős devizában. A 

petróleumra vonatkozólag a magyar 

delegáció hajlandó elfogadni a román 

álláspontot, a kukoricára vonatkozólag 

azonban nem. Magyarországnak már 

csak ezer vagon kukoricára van szük- 

sége, ezt pedig könnyü módon tudja 

kompenzácóis uton megszerezni. Ma- 

gyarország hajlandó a Romániától vá- 

sárolt kukorica árának hatvan százalé- 

kát áruval kiegyenliteni, negyven száza- 

lékát pedig Budapesten pengővel fizeti 

be a Román Nemzeti Bank számlájára. 

összes mesterek helyet foglaljanak az 

ipari szindikátus szakcsoportjában. Ti- 

misoarán körülbelül kétezer borbély- és 

fodrászmester müködik, azonban alig a 

fele tagja a szindikátusnak. A mesterek- 

nek a szindikátuspban való beszervezése 

ügyében bizottságot küldtek ki. Elhatá- 

rozták azt is, hogy az illetékes hatóság- 

hoz beadványt intéznek és engedélyt 

kérnek üzleteiknek husvét hétfőjén való 

nyitvatartásához. Foglalkoztak az üzlet- 

ecitromhiány lépett fel. 

bér után járó városi illetékkel és ki- 

mondták, hogy a várostól ennek pro- 

gressziv módon való kivetését kérik. Az 

erre vonatkozó emlékiratot küldöttségi- 

leg nyujtják át a városházán. 

dhetetlennek tartják, hogy az 
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Fétegyházi Andtés 

pemann utia 

a villamosszékis 

DéL! HIRLAP eredeti regénye 

kor alján egy oszlásnak indult 

ekholttest feküdt. 

icsike arc vonásai tisztán felismer- 

voltak. 

kugyan az ő gyermeke volt. 
látványra annyira megdöbbent, 

percekig mozdulatlanul állott és a 

ből könny szivárgott. 

órák, siralmasabbak az eddi- 

él következtek Hopewellre. A sze- 

szülők eddig mindegyre remélték, 

visszakapják gyermeküket. Mos: 

uzonban teljesen szétfoszlott minden 

ségük. 
si koporsót a villa halljában ra- 
ák fel és onnan temették. 

hdbergh és felesége temérdek rész- 

velet kaptak. A sok levél között volt 

elynek boritékján Lindbergh első 

tvettem a pénzt, - irta a bandita, 

szavamnak állok. A gyermeket 

aküldtem. 
ndberghnek a keze ökölbe szorult, 

r ezt a gonosz, cinikus levelet el- 

sta. Nem is mutatta meg a levelet a 
ének, hanem apró darabokra tép- 

yitotta az ablakot és szélnek bo- 

a a sok pici foszlányt. 

A lapok a gyermekholttest megtalálá- 

mét sokat foglalkoztak a Lindbergh-bébi 

zött, rejtve támadást intézett Condon ta- 

nár ellen. Azzal vádolták, hogy a tanár 

összejátszott a kidnapperrel. Meggyanu- 

sitották, hogy csak azért avatkozott bele 

az ügybe, hogy kicsalhassa Lindberghtől 

val megosztozott. Szemére vetették, 

hogy tudomása volt róla, hogy a gyer- 

mek már nincsen életben. Megirták azt 

is, hogy a gyermek halála valószinüleg 

már az elrablás órájában következett be. 

Bizonyos, hogy amikor a létra korhadt 

foka leszakadt a rabló alatt, az ugy bu- 

kott a földre, hogy a gyermek alája 
ke- 

rült és a zsenge testet a bandita sulya 

agyonnyomta. 

Condon tanár tiltakozó nyilatkozatot 

küldött a lapokhoz. A legtöbb lap egy-
 

szerüen a papirkosárba dobta a tanár 

irását. Volt azonban olyan is, amely a 

nyilatkozatot leadta, de megjegyezte: 

Mindenesetre a rendőrség lesz hiva- 

tott kideriteni, hogy milyen szerepe v
olt 

a tanárnak ebben az ügyben. 

A rendőrség nem tudott semmit sem 

kideriteni. 

Condon tanár becsületének helyreál- 

tása érdekében maga nyomozott. 
Keres- 

te, kutatta a gyermekrablót. Járta 
az ut- 

cákat és a lebujókat. Arc szerint - 
tudta 

nem ismerhetné fel a rablót, azonban 

az alakjáról és főleg a hangjáról igen 

Kétszer hallotta azt a hangot, amikor a 

banditával beszélt, de bizonyos volt ben- 

ne, hogy évek mulva és száz ember szava 

sával és eltemetésével kapcsolatosan is- 

ügyével. Egyik- másik ujság a sorok kö- 

a pénzt, amelyen aztán a gyermekrabló- 

egy emberre lett figyelmes. 

Felszökött a eitrom ára, A Prezen- 

tul cimü gazdasági lap szerint egész 

Romániában drágul a citrom. Egy láda 

citrom ára már elérte a kétezer leit. Az 

áremelkedés abban rejlik, hogy nagy 

A constantai 

vámhivatalban ugyan már elvámoltak 

kétezer láda most érkezett citromot, a 

vámot is beszedték utána, azonban az 

áru kiadására még nem került sor. Con- 

stantában a citrom ára kicsinyben való 

vásárlásnál darabonkint már tiz leire 

szökött fel. 

A külföldi valuták számitása a vám- 

nál. A pénzügyminiszterium körrende- 

letben utasitotta a vámhivatalokat, 

hogy az általuk kivetett értékilletékek 

kiszámításánál, amelynél figyelembe ve- 

szik a szállitólevélben feltüntetett érté- 

ket is, a külföldi valutákat a hivatalos 

árfolyamon fogják átszámitani és a hi- 

vatalos árfolyamhoz még harmincnyolc 

százalékos többletet is hozzáadnak. 
Ki- 

vételt képeznek ez alól az alábbi árfo- 

lyamok, amelyekhez ezt a harminenyolc 

százalékos prémiumot nem kell hozzá- 

adni: Német márka 40, olasz lira 9. 70, 

pengő 29.50, drachma 1-, osztrák 

schilling 32.- és dinár 3.80 lei. 

Gyenge a buzapiac forgalma. A
 bán- 

sági gabonapiacon az irányzat lanyha 

és kereslet hiányában az üzleti forgalom 

gyenge. A piaci árak a következő
k: bán- 

sági buza 400, torontáli buza 405, 
ten- 

geri 275, zab 310, takarmányárpa 300, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

790, nagymalmi liszt 810, tökmag 720, 

cirokmag 240, muharmag 500-510 és 

lucerna szénaliszt 230 lei száz kil
ónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első
 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6. 60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9. 90, tö
- 

fök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67 09, 

közül is kiismerné azt a hangot. 

Egy alkalommal majdnem sikerült el- 

fognia a rablót. 

Condon tanár egy eutébuszon utazott 

a newyorki Broadvayn. Az egyik sar
kon 

a megállóhelyen az autóbusz néhány
 pil- 

lanatra megállott. 

A tanár, aki az autóbuszban az abla
k 

mellett ült, amelyet a meleg időre való 

tekintettel lebocsátottak, egyszerre csa
k 

Kitágult szemmel nézte azt az embert. 

Az alakja ugyanaz volt, mint azé a gaz- 

emberé, aki kicsalta tőle Lindbergh ez- 

redes ötvenezer dollárját 

Hogy csakugyan a keresett gangszter 

áll az utcán, arról a következő pillanat-
 

ban minden Mizéréla meggyő- 

ződött. 

Az illető ugyanis maga felé intett egy 

ujságárust és ugyanakkor kiáltott is: 

- Hello, adj egy Newyork Timest! 

Az a sajátságosan rekedt hang volt az, 

amelyet Condon tanár kétszer hallott a 

bronxi temetőben. 

- Fogják meg, - akarta kiáltani, 

azonban izgatottságában nem jött ki a 

szó a torkán és csak hápogott. 

Az autóbusz ugyanakkor megindult. 

Condon tanár nem törődött azzal, ha- 

nem a többi utas előrenyujtott lábain k
e- 

resztül bukdácsolt a kijárat felé. Az ajtó 

mellett ott állott a kalauz és rászólt: 

Ha elmulasztotta a kiszállást, vár- 

jon a következő megállóig, az autókárt a 

maga kedvéért külön nem állithatom 

meg, mert felir a közlekedési policeman. 

Condonnak azonban hiába beszélt. 

Durván félrelökte a kalauzt, fölrán- 

A tavaszi mezők minden illatát, 

a harmatos rózsa üde parázsát, 

a ragyogó fiatalság friss szini 

varázsolják minden nő köré a világbizű 

M U RY készitményekl 

Puder minden árnyalatban. 
Szájtesték. - Arciesték. 

Narcisse-Bleu Kölniviz 

Vezérképviselet: N. H. Balthaza: 
Bucüres s Selnti 7 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty, 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.20- 

11.30, svájci frank 55-56, belgas 26- 
28, dollár 170-172, angol font 860- 

870, olasz lira 11-11.50, holland forint 

118-120, német márka 48-49, cseh 

korona 7-7.10, osztrák schilling 34- 

35, zloty 31-32, török font 130-135, 
magyar pengő 34-36, Napoleon arany 

1140-1150, anany font 1400-1410. 

totta az ajtót és kiugrott az autóbuszból. 
Térdre esett. A lába alaposan sajgott, 

de nem gondolt rája, hanem gyorsan tal- 
pon termett és a sarokra szaladt, ahol az 

imént a rablót látta. 
Az már nem volt ott. 

Condon az utcán ide-oda szaladt, be- 

futott a keresztutcába is, de keresett em- 

berét sehol nem látta. 
Visszatért megint az autóbusz meg- 

állóhelyéhez. 

Ott látta az ujságárust. 
= Hello, boj! - kiáltott feléje. 
- Milyen ujságot adjak? - kérdezte 

a fiu. 
- Hová lett az az ember, aki az imént 

Newyork Timest vásárolt? 

Mit tudom én? Tőlem sokan vásá- 

rolnak Newyork Timest. önnek milyen 

lapot adjak? 

- Semilyet. Nekem az az ember ken! 
- Embert nem árulok. Micsoda do- 

log, hogy engem feltart a mister a locso- 

gásával, holott azóta eladhattam volna 

egy csomó lapot. 

Értsed meg, hogy az előbb egy re- 

kedt hangu férfi Newyork Timest vásá- 

rolt nálad. Ez az ember rabolta el a 

Lindy bébijét. Azt nekem e kell for 

nom! 
A fiu szeme pagvet nézett. 

- Miért nem mondta ezt mindjá 

mister? Emlékszem most már. Az a re 

kedt hangu ember felugrott egy autó- 

buszra, amely Broocklyn irányába ha- 

ladt. Elől ugrott fel a soffőr znelletti 

ajtónál. 
(Folyt. köv.) 

Condon megragadta a rikkancs vállát: 



Rádió 
Szombat, április 4. Bucuresti. Delután 6: 

Katonazene. 7.15: Operettlemezek. 8.15: 

Enekkari hangverseny. 9.5: Jazz. 10.45.: 

Vendéglői zene. 12: Bárzene. Budapest. 

7.A5: Torna, utána hanglemezek. 11: Hiírek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: 

Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka- 

zene. 3.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Rá- 

diószalonzenekar. 7.45: Fekete Lajos és 
vVályi Nagy Géza verseikből adnak elő. 
8.15: Hanglemezek. 8.40: Eszenyi Olga és 

Jávor Pál előadóestje. 9.45: Hangverseny. 

11.10: Hirek. 11.30: Cigánymuzsika. 12.20.: 

Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. 6.30: Missziós 

üzenetek. 7: Gazdasági előadás. 8.30: Felol- 

vasás. 9.5: Zongorahangverseny. 9.45: Hi- 

rek. Bécs. Délután 5.5: Filmlemezek. 6.25: 

Egyházi zene. 9: Fuvószene. 11.10: Zongora- 

eeoraace 

hangverseny. elgrád. Este 7.30: Enek- 

hangverseny. 9: Tarka-est. 11.20: Vendég- 

lői zene. 12.10: Tánczene. Berlin. Este 

11. 30: Vidám dalos-zenésest. Kassa. Dél- 

után 5.35: Enekkari hangverseny. 6.25.: 

Hanglemezek. 10.20: Zenekari hangverseny. 

ELipcse. Este 8.10: Hangverseny. 11.30. 

Tarka zenés-est. Milánó. Este 7.50: Hang- 
lemezek. 9.30: Operaelőadás. München. Este 

7: Vidám-hanglemezek. 8.35: Operaelőadás. 

12: Tánczene. Pozsony: Délután 6.35: Hang- 

lemezek. 6.40: Magyar müsor. 7.40.: Hang- 

lemezek. 8.15: Népdalok. Prága. Délután 

6.25: Hanglemezek. 7.55: Hanglemezek. 

8.15: Xilofón- és tubafónszóló. 11.15: Hang- 

lemezek. Róma. Este 11: Tánczene. Strass- 

burg. Délután 6.30: Hangverseny. 9: Kato- 

nák vidám félórája. 10.30: Hangverseny. 12: 

Tánczene. Stuttgart. Este 7.30: Hangleme- 

zek. 9.10: Vidám esti zene. Varsó. Este 7: 

Hangverseny. 7.25: Vonósnégyes. 9: Köny- 

nyü-zene. 12: Könnyü-zene. 

Vasárnap, április 5. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 

kar. 10: Postászenekar. 10.45: Hangver- 

seny. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Reformá- 

tus istentisztelet. 12: Katolikus istentiszte- 

let. 1.30: Zenekari hangverseny. 2.30: Fara- 

gó Ferenc dr. egészségügyi előadása. 

nyol-dalok. 4: Székács Elemér dr. gazda- 

sági előadása. 4.50: Cigánymuzsika. 5.15: 

Henkó Béla dr. előadása a magyar gazda- 

asszony ősi birodalmáról. 5.40: EÉnekkari 

hangverseny. 6.20: Az osztrák-magyar lab- 

darugómérkőzés második félidejének közve- 

titése Bécsből. 7.20: Rácz Aladár dr. ma- 

gyar nótákat cimbalmoz. 7.40 Karinthy 

Frigyes csevegése. 8.10: Rádiószalonzene- 

kar. 9: Sporteredmények. 9.20: Dajbukát 

Ilona és Bársony István előadóestje. 10.10.: 

Liszt-hangverseny közvetitése Sopronból. 

11: Hirek. 11.20: Cigánymuzsika. 12.15: A 

24 tagu cigánygyerek zenekara muzsikál, 

Apcóhicdetések Vakás Adás-vétel 

Okiztás 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. ker,, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

Á mai követelményeknek megfelelő modern 

iroda-kiképzés 

gyakorlati alapon, irodahelyiségben. „En- 

gelmann akad. végzett okl. gyorsiró, vál- 

lalatok főkönyvelője, levelezője, tanácsadó- 

ja, szervezője. IV., Bulevardul Carol 14. 

(4104) 

fázasság 

34 éves 

önálló iparos, házasság céljából megismer- 

kedne oly független hölggyel, kinek hozo- 

80.000 lei. Teljes cimü leveleket 

„Szép remény" jeligére a kiadóba kérek. 

(4100) 

Kembinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

. Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Alkalmazás 
Mindenes 

avagy szobalány felvétetik. Szalaggyári vil- 
la, III., Str. Odobescu 13. (4054) 

Kifutóleány 

azonnal felvétetik. Virágüzlet, I, Str. Alba- 
Iulia 1. (4101) 

AZ orszag egyetlen vendeglátó 

pari szaklapja a 

azeia 
Restauratorilor s: Hotelierilor 

lententtsak és Szallodások 

fimiscara I. Strada Carusc 3 
megjetenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden nvender 
ipa s asztalan 

lakás május 1-re kiadó. II, Str. Titu Maio- 
rescu ő. (4067) 

2 szobás 

medern udvari lakás fürdőszobával Dom- 
nita Elena állomás és Dohánygyár közelé- 
ben kiadó. IV., Spl. Tudor Vladimirescu 31. 

(4097) 

Ház 

nagy kerttel, bérbeadó. III., Str. J. Vasii 14. 
Érdeklődni Alapitványi pénztár, püspöki- 

palota. (4068) 

Kis üzlethelyiség 

lakással a Fő-uton, olcsón azonnal kiadó. 
II, Stefan cel Mare 46. (4088) 

2, esetleg 3 

utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 

mellékhelyiségek május 1-re kiadók. IV., 

Str. Mircea Voda 6. Megtekinthető 10-12 

és 3-6 óráig. (4099) 

2 szobás 

fürdőszobás, garzon lakás azl. kerület köz- 
pontjában, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em. 
a háztulajdonosnál. (4103) 

Kollektiv 

Rendezi az Europa u 

1. Személyazonossági igazolvány 

Részvételi dijak: 
Wien-be (saját utlevellel)k.. 

illetékkel 

Melentkezési határi 

Indulás ápr. 10-én reggel, visszaérkezés ápr. 16-án este 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 

2. Allamnoigársági bizonyitvány hifes másolaia. 
3. férllakunak 51 éves korig a fercul de recrulare igazolványa. 
4. 3 darab fénykén. megyek küzül 

vidéken a községi jenyzők által Hielesiendő. 

Budapest-re köllektiv utlevéllel ona e5 vissza uriszüikai 

mját utievéllel asut és vizum) türisztikai illeiek meikü! . 

elenikezési helyek: 

mimisoara, Piata Brátianu és Központi Bank 
enetlegyirodaia 

varer Zenung körorgégéréz Ti 

megvételre keresek. Ajánlatokat ármegjelö- 

léssel, Diószeghi Géza, III, Str. Brancovea- 

nu 41 cimre kérek. (4093) 

Kertet 

a nyári hónapokra (nem parkirozott előny- 

ben) azonnal egész szertemberig a III. vagy 

IV. kerület elején, két kis gyermek részére 

keresek. Cimeket ármegjelöléssel „Kert 

jeligére a kiadóba kérek. (4091) 

. 

Iri megélltetési 
biztositó italüzlet eladó. 
Szükséges felvilágositást 

nyujt szivességből a 
„Vinum-borkereskedés 
Timisoara 1, Bul. Regina 
Maria 3. d. e. 10-12 közt 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással 
szemben, a legforgalmasabb helyen, 12.000 

leiért. Bővebb felvilágositást ad Belgiana, I, 

Str. Eninescii 6. (4092) 

Családi ház 
háromszobás lakással, olcsón eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. (4102) 

utlevéllel 

eésBécsbe 

tazási iroda, Bucuresti. 

(Carnet vany niros igazolvány). 

eny a kerületi komisszáriátus által, 

Lei 2650 - 

lei 1485- 
lel 980- 

dő: 1936 aprilis 4. 

7.15: Rádiózene- 

3: Spa- 

tekinthető II kerület, 

utána jazz. 1.5. Hirek. Budape 

4: Mit üzen a Tádió. 4.15.: Cig 

5.20: Hanglemezek. 7: Az ért 

gei. Halasy Nagy József dr. 

Liszt- -hangverseny közvetité. 

10: Hirek és sporteredmények. 
után 6.20: Az osztrák-magyo 

mérkőzés közvetitése. 7.10: O 
leg. 8.10: Rádiózenekar. 9.20.: 
est. Belgrád. Este 8.50: Ba 

10.10: A királyi gárda zeneka 

versenye. 11.50.: Vendéglői ze 

Este 9.15: Hangyerseny. Milán 

Énekhangverseny. 10.15.: Opei 

Pozsony. Este 6.55: Magyar 

Jazz. Róma. Délután 6: Szimfó 

verseny. 11. A5 Hangverseny 

Este 9.15: Tarkaest. 11: 

Stuttgart. Este 8 Tánczene 
10: Vidám-est. I1 zenekari 

11.45: Hanglémezek. 

M 

aká berendezés 
komplett háló- és konyhabutor, 
miatt, sürgősen, nagyon olcsón el: 

Str. B. De 
24. Kapubejárat, ajtó jobbra. 

Egyszáz holdnál 
nagyobb birtokot keresek megvéte 
latok a kiadóhivatalba „Készpénz 

Különféte 
Különrele lenernemuvarra, 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónóo 
III., Str. Romulu 72. 

Harisnyaszemfelszedést 
pontosan es olcsón vállalok. Cim: 
let, Str. B. Delavrancea 24. Kapul 
jobbra. 

Arveresi mrdemeny 
A varosi adóhivatal IV. 8306/1936 

végzése alapján tudomására hozza 
kelteknek, hogy 1936 április hó 
előtt 10 órakor Cetate, Strada Gala 
alatt különböző szobaberendezések 
nek árverés alá és pedig: szekrények, 
éjjeli szekrények, asztalok, székek, div 
fotelek, szőnyegek, csillárok, függt u 
mosdók etc. 

Az árverésen résztvenni óhajtók 
résre kerülő tárgyak értéke után 100 
dékot kötelesek letétbe helyezni. 
Az eladásra kerülő tárgyak kikiált. 

86.500 lei, (azaz nyolcvanhatezerötszá 
mely áron alul a tárgyak semmi 
nyek között eladva nem lesznek. 

Timisoara, la 2 Aprilie 1936. 

Petru Taranu m. 

I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a 
Hirlap melett) van, ahol, mint ede 

olcsón vállalom kérvények, k 
mi levelek, szerződések, bizonyitv: á 

stb. kifogástalan etatását ille ve 

remán pyely és gyorsirástaná: tanár B 
rerti es egesr 


